



## Cinste muncii de miner!

Intregul popor muncitor sărbătorește astăzi ziua bravilor minerilor ai patriei noastre, cei care, prin munca lor eroică, plină de abnegație, scot din adâncurile pământului cărbunele — „piena industriei” — atât de necesar dezvoltării economiei naționale, ridicării nivelului de trai al celor ce muncesc.

De Ziua Minerului miile de muncitori, tehnicieni, ingineri și funcționari care lucrează în industria noastră minieră trec cu mândrie în revistă realizările lor în lupta pentru mai mult cărbune, pentru asigurarea unei vieți din ce în ce mai îmbelsugate. Astăzi soarele vieții noi pătrunde tot mai adânc în căminele minerilor. Niciodată însă nu vor uita minerii viața grea din trecut, munca istovitoare din minele lipsite de cele mai elementare mijloace de mecanizare și de protecție a muncii, mizeria, foamea, soamaul, lipsa aproape totală a asistenței medicale, care făceau viața insuportabilă. Minerii nu uită și nu vor uita niciodată evenimentele singeroase din august 1929.

În anii regimului de democrație populară industria minieră din țara noastră a cunoscut o mare dezvoltare. În locul furnă-copului, al rîznei și roabei, în mine au fost introduse benzi transportoare, mașini de extracție moderne, haveuze, combine, mașini de încărcat cărbunele și steriliu. Pe multe dintre aceste mașini minerii citesc cu mândrie cuvintele: „Fabricat în R.P.R.”. Pentru deschiderea, reconstruirea, sistematizarea și mecanizarea minelor de cărbuni s-au investit în a sume tot mai mari, ajungându-se ca în 1955 investițiile să fie de aproape 13 ori mai mari decît în anul 1949. Valoarea utilajelor cu care au fost înzestrate minele de cărbuni în anul 1954 este de peste 3 ori mai mare decît cea din anul 1950.

Ca rezultat al dezvoltării minelor și înzestrării lor cu tehnica nouă, precum și avîntului cu care minerii au desăvîșit introducerea socialismului în munca lor, în anul 1954, au fost înzestrate cu tehnica nouă și mai bine de 2 ori mai mare decît în 1938.

Partidul și guvernul poartă o grijă deosebită minerilor. Hotărîrea Consiliului de Miniștri și a C.C. al P.M.R. din vara anului 1952 cu privire la sporirea producției de cărbune și ridicarea nivelului de trai al muncitorilor minerilor din industria carboniferă este o mărturie puternică a acestei griji.

Statul democrat-popular a întreprins și a realizat însemnate lucrări și acțiuni social-culturale în centrele miniere. Au fost construite mii de locuințe, s-au amenajat zeci de cinematografe, cluburi, biblioteci și teatre. Au fost create școli de toate gradele în centrele miniere din țară, a luat ființă la Petroșani Institutul de mine care a și dat primele sute de ingineri. Pe pietrușurile a sute și sute de miniere strălucesc medaliile și ordinele ale Republicii Populare Romine. Minerii ca Haidu Iuliu, Erou al Muncii Socialiste, Kopetin Gheza, Iovan Andronic, Bartha Ludovic, Nicola Loghin din Valea Jiului, Frățiii Alexandru de la Comănești, Lup Ioachim din Ghețar și mulți alții sînt cunoscuți și iubiți în întreaga țară.

Partidul îi învață pe miniere să privească mereu înainte, să năzuiască și să obțină succese și mai mari în munca lor. Poporul muncitor, care în această zi își dezbătărește în întreaga economie națională, ceea ce s-a făcut pînă acum pentru răspîndirea experienței înaintate este prea puțin. Există conducători de întreprinderi miniere care nu se preocupă de crearea celor mai bune condiții tehnico-organizatorice pentru răspîndirea pe scară de masă a metodelor și experienței înaintate. O grijă deosebită trebuie să se acorde pregătirii de noi cadre calificate, stăpîne pe tehnica nouă, miniere cu un nivel tehnic-profesional înalt, capabili să lucreze cu o productivitate ridicată. Este necesar, de asemenea, să se acorde o atenție mai mare întăririi disciplinei socialiste a muncii.

O problemă importantă, de care depinde în cea mai mare măsură sporirea producției de cărbune și căreia trebuie să i se acorde multă atenție deosebită pînă acum este răspîndirea largă, sistematică a metodelor înaintate de muncă și în special a experienței fruntașilor. Fără îndoială, este un fapt pozitiv că peste 1.500 miniere din industria carboniferă aplică metoda graficului ciclic — metodă de înaltă productivitate; dar, în raport cu cerințele mari care se pun în fața acestui important sector al economiei naționale, ceea ce s-a făcut pînă acum pentru răspîndirea experienței înaintate este prea puțin. Există conducători de întreprinderi miniere care nu se preocupă de crearea celor mai bune condiții tehnico-organizatorice pentru răspîndirea pe scară de masă a metodelor și experienței înaintate. O grijă deosebită trebuie să se acorde pregătirii de noi cadre calificate, stăpîne pe tehnica nouă, miniere cu un nivel tehnic-profesional înalt, capabili să lucreze cu o productivitate ridicată. Este necesar, de asemenea, să se acorde o atenție mai mare întăririi disciplinei socialiste a muncii.

În cinstea zilei de 23 August, minerii patriei noastre, alături de muncitorii și tehnicienii din celelalte ramuri ale industriei, și-au luat angajamentul de a da o contribuție puternică la sporirea acumulărilor statului. Minerii Văii Jiului, de pildă, și-au luat angajamentul de a pune la dispoziția statului, pînă la sfîrșitul anului, acumulări peste plan în valoare de 11.600.000 lei. A desăvîșura larg întrecerea pentru traducerea în viață a acestor angajamente sînt constituie o chestiune de onoare pentru fiecare lucrător din industria minieră!

Sub conducerea organizațiilor de partid și cu sprijinul temeinic al organelor administrative, minerii să nu precupească nici un efort pentru a încunună întrecerea în cinstea zilei de 23 August cu realizări cît mai bogate. Ei trebuie să lupte cu perseverență pentru mobilizarea largă a rezervelor interne existente în fiecare loc de muncă, pentru îmbunătățirea activității de producție și financiare a întreprinderilor miniere. Maistrii minerii și cei mai pricepuți miniere să considere ca una din îndatoririle lor de cinste de a asigura tinerelor cadre îndrumările tehnice necesare pentru ca acestea să folosească din ce în ce mai bine tehnica nouă și să sporească astfel productivitatea muncii, să reducă prețul de cost.

În fața organizațiilor de partid din întreprinderile miniere stă sarcina de a adînci și dezvolta munca politică în rândurile minerilor, de a îndruma organele sindicale să acorde mai multă atenție organizării întrecerii socialiste și popularizării realizărilor obținute de fruntași.

Cu prilejul Zilei Minerului, întregul nostru popor muncitor felicită cu căldură pe miniere — harnic detașament al clasei muncitoare — și le urează succese noi și însemnate în munca lor rodnică, de mare răspundere. Cinste ție muncă de miner!

## ORDINUL ministrului Forțelor Armate ale Republicii Populare Romine nr. 15

7 august 1955. București  
Tovarăși matrozi și soldați, cartinii și sergenți!  
Tovarăși ofițeri, amirali și generali!  
Astăzi, poporul nostru muncitor și Forțele sale Armate sărbătorește Ziua Marinei Republicii Populare Romine. Marinarii mîlțari se prezintă cu noi succese în pregătirea de luptă și politică; muncitorii, tehnicienii și inginerii de pe șantierul naval, cu noi realizări în îndeplinirea planului cincinal.

Cu prilejul sărbătoririi Zilei Marinei Republicii Populare Romine vă felicit și vă urez noi succese în perfecționarea măiestriei marînărești, în însușirea noul tehnici naval, în ridicarea nivelului pregătirii de luptă a Forțelor noastre Maritime Militare.

Ureze constructorilor de pe șantierul naval noi și importante realizări în muncă.

În cinstea Zilei Marinei Republicii Populare Romine  
ORDON:

Astăzi, 7 august, în orașele Constanța și Giurgiu se vor ține, în semn de salut, cîte 21 de salve de artilerie.

Trăiască Forțele Maritime Militare ale Republicii Populare Romine!

Trăiască Republica Populară Romină!

Trăiască guvernul Republicii Populare Romine!

Trăiască Partidul Muncitoresc Romîn!

Ministrul Forțelor Armate ale R.P.R.  
General de armată  
EMIL BODNĂRĂȘ

## Pe întinsul patriei noastre

### Pentru muncitorii minerii

ORADEA (coresp. „Științei”). — În anul primului plan cincinal minele din bazinul carbonifer Derra-Tătărș, regiunea Oradea, au luat o mare dezvoltare și au fost înzestrate cu utilaj modern. La mina Borumla, de pildă, atît transportul cît și extracția au fost mecanizate. Ca urmare, valoarea producției globale a crescut cu 65% față de anul 1951, iar productivitatea muncii a sporit cu 36%.

Pînă în prezent au fost construite și date în folosință minierilor 132 apartamente, un cîmin cultural la mina Derra, un dispensar, un strand, un club și o bibliotecă la mina Volvozi. Peste 70 de miniere, printre care Ilie Karda și Florian Pintuță, și-au construit locuințe individuale cu ajutorul împrumuturilor primite din partea statului. Alte locuințe sînt în construcție.

**Mîtingul comemorativ de la Lupeni**

Simbătă după-amiază a avut loc la Lupeni un mîting comemorativ cu prilejul împlinirii a 26 de ani de la eroicele lupte ale muncitorilor minerii din Lupeni.

Mîtingul comemorativ a fost deschis de tov. Petru Furdul, prim-secretar al Comitetului raional de partid Petroșani, după care au luat cuvîntul tov. M. Mujic, membru al C.C. al P.M.R., tehnicianul Jula Augustin de la mina Lupeni și delegații ai minerilor din alte localități. (Agerpres).

### Să grăbim cîrăutul recoltei la arii și treieriișul!

Plouile dese precînesc pierderea unei mari părți din recolta de cereale care este secerată și lăsată pe cîmp. De aceea, organele și organizațiile de partid, sfaturile populare și tehnicienii agronomi au datoriat să îndrume pe țărani muncitori să cerceteze cu atenție câlile și, în zilele cu vreme bună, să întindă snoșii la soare pentru a se usca și să-i care imediat la arie. Cîlătul la arie să fie făcut numai cu snoși uscați în stoguri înguste care să fie ridicate și vîrtute într-un timp scurt.

Totodată, trebuie luate toate măsurile pentru buna organizare a muncii la arie în vederea folosirii întregii capacități de lucru a batozelor. Conducerea S.M.T.-urilor și gospodăriilor de stat au obligația să asigure buna funcționare a mașinilor și înlăturarea în cel mai scurt timp a defecțiunilor care s-ar ivi.

### În raionul Calafat s-a terminat treieriișul

CRAIOVA (trîmsul „Științei”). — În după-amiază zilei de 6 august țărani muncitori din raionul Calafat au terminat treieriișul recoltei de cereale. Odată cu seceratul și treieriișul, ei au dezmiștrît pe 60,8% din suprafețele de pe care au strins recolta.

În lupta pentru stringerea recoltei la timp și fără pierderi s-au evidențiat membrii întovărășirii agricole din comuna Pîșcu Vechi, care au obținut

**Au salvat recolta**

TR. MUREȘ (coresp. „Științei”). — În ziua de 4 august, o picare torentială a inundat peste 80 ha. din terenul pe care se aflau câlile de grîu ale gospodăriei colective „Partizanul Păcii” din Ideciu de Sus, raionul Reghin. Cînd au aflat despre aceasta, peste 1.500 muncitori ai întreprinderilor I.F.I.L. și I.R.U.M. din Reghin au pornit în ajutorul colectivității. Ei au depus o muncă susținută pentru salvarea recoltei. Pentru transportarea grîului de la locurile inundate la arie, au sosit din Reghin și din Tg. Mureș 125 de camioane.

Lupta încordată a muncitorilor și colectivităților pentru salvarea grîului a fost încununată de succes.

## Energia atomică — în slujba păcii!

Mîine se deschide la Geneva conferința internațională pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, convocată de Organizația Națiunilor Unite. La conferință și-au anunțat participarea 66 de țări, printre care și țara noastră.

Opinia publică iubitoare de pace din lumea întreagă așteaptă cu mare interes lucrările acestei conferințe. Acest lucru este firesc, deoarece conferința este menită să contribuie într-o largă măsură la progresul cunoștințelor, la o colaborare rodnică pe plan internațional în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice și, prin aceasta, la slăbirea încordării internaționale și la dezvoltarea contactului între Est și Vest.

După cum s-a anunțat, conferința va avea un caracter tehnico-științific, participanții nu vor adopta rezoluții sau recomandări. Ei vor face însă un schimb de informații în problema folosirii energiei atomice în scopuri pașnice.

În cadrul lucrărilor vor fi prezentate un mare număr de referate de către oameni de știință de seamă și experți din diferite țări ale lumii. Vor savanții renumiți vor ține lecții cu caracter general. Sînt așteptate cu mult interes comunicările oamenilor de știință sovietici cu privire la funcționarea primelor centrale electrice atomice industriale și la experiența acumulată în U.R.S.S. în folosirea energiei atomice în scopuri pașnice, precum și comunicările reprezentanților S.U.A., Angliei și altor țări, unde se fac experiențe în acest domeniu. Membrii delegației R.P.R. vor prezenta, la rîndul lor, expuneri asupra cercetărilor întreprinse.

În actuala situație, însemnătatea conferinței de la Geneva depășește mult cadrul ei tehnico-științific. Ea are loc în condițiile noului climat internațional creat în urma succedelor dobîndite de lupta popoarelor pentru pace, succese a căror expresie puternică o constituie recenta conferință a șefilor guvernelor celor patru puteri și rezultatele ei pozitive.

Deschiderea conferinței de la Geneva coincide cu împlinirea unui deceniu de la lansarea primei bombe atomice asupra Hiroșimei. Această tragică aniversare, care a fost marcată în toate țările ca o zi de luptă hotărîtoare a popoarelor pentru ca ororile Hiroșimei să nu se mai repete, are valoarea de simbol și de avertisment.

Aspirațiile omenirii spre interzicerea armelor de exterminare în masă și folosirea energiei atomice exclusiv în scopuri pașnice le corespunde întru totul poziția adoptată în problema energiei atomice de Uniunea Sovietică, R.P. Chineză și celelalte state iubitoare de pace. Deși, după cum se știe, Uniunea Sovietică dispune de toate tipurile de arme moderne, ea a acționat și acționează neobosit pentru interzicerea lor.

Omenirea pășeste în prezent într-o eră nouă — a energiei atomice. Mărețea descoperire a genului uman, energia atomică creează posibilități fără precedent de revoluționare și înflorire a științei, tehnicii, economiei spre culmi de nebanuit. Să ne imaginăm o clipă cum va arăta omenirea cînd energia atomică va putea fi folosită din plin în interesul omului, al vieții. Centrale electrice acționate de energie atomică vor fi construite în regiunile cele mai îndepărtate, unde nu există zăcăminte carbonifere sau surse de energie hidroelectrică. Pustiiri vor fi transformate în cîmpii roditoare. Electricitatea va fi introdusă în producție pe scară largă, în cele mai diferite domenii. Acestea și multe altele vor contribui la ridicarea considerabilă a nivelului de trai al oamenilor. Folosind energia nucleului atomic, vapoare și avioane vor putea străbate spații imense, călătoriile interplanetare vor putea deveni o realitate.

Uniunea Sovietică acordă cea mai mare importanță folosirii energiei nucleare în scopuri pașnice. Punerea în funcțiune în U.R.S.S. a primei centrale electrice atomice din lume reprezintă o victorie epocală în lupta pentru supunerea naturii. Actualele lucrări pentru construirea unor astfel de centrale cu o putere mult mai mare, introducerea energiei atomice pe scară tot mai largă în industrie și agricultură, efectuarea unor mari lucrări în vederea folosirii tot mai intense a izotopilor radioactivi în domeniul ocrotirii sănătății publice — domeniu în care s-au și dobîndit succese de seamă — toate acestea sînt binefaceri de care omul sovietic a și început să se bucure.

Uniunea Sovietică nu face un secret din descoperirile oamenilor săi de știință în domeniul energiei atomice. După cum se știe, ea acordă un considerabil ajutor științific, tehnic și material altor țări — printre care și țara noastră — în domeniul folosirii energiei atomice în scopuri pașnice. Guvernul sovietic este gata să acorde sprijin în această direcție unul cerc mult mai larg de țări. De asemenea — așa cum a arătat tovarășul N. A. Bulganin la conferința de la Geneva — guvernul sovietic este gata să aloce pentru fondul internațional de materiale atomice, de pe lîngă Agenția internațională pentru energia atomică, o cantitate corespunzătoare de materiale dezagregabile de îndată ce se va ajunge la un acord cu privire la crearea unei asemenea agenții.

Opinia publică de pretutindeni salută cu bucurie eforturile statelor spre îndrumarea și dezvoltarea cercetărilor în direcția folosirii energiei atomice în scopuri pașnice. Din păcate însă, cursa înarmării atomice și interesele anumitor trusturi au provocat o răzmeriță în urmă în secolul pașnic în Statele Unite și Anglia. După cum relatează ziarul „Times”, prima centrală atomică din Anglia nu va putea să funcționeze înainte de 1957, iar S.U.A. au rămas în urma Angliei cu 18 luni.

Progresul cercetărilor în domeniul energiei atomice depinde în bună măsură de schimbul de informații științifice. Conferința care se deschide mîine la Geneva constituie un cadru prielnic pentru crearea condițiilor unei rodnice colaborări internaționale în domeniul științei și culturii, în folosul întregii omeniri. În inimile multor oameni a încolțit nădeidea că această conferință ar putea fi un început al perioadei mult visate de toți iubitorii de pace, cînd străduințele reprezentanților științei de pretutindeni se vor concentra numai spre căutarea căilor și mijloacelor pentru îmbunătățirea vieții oamenilor. Pentru curcerea unui asemenea viitor, popoarele știu însă că trebuie să continue lupta lor dirză și să nu-și slăbească o clipă viziunea împotriva forțelor agresive.

Poporul român sprijină din toată inima țelurile conferinței pentru folosirea energiei atomice în scopuri pașnice și își exprimă speranța că ea va da roadele așteptate, în interesul dezvoltării colaborării între state, al micșorării încordării internaționale, al cauzei păcii și progresului în lumea întreagă.

## Adunarea festivă de la Constanța în cinstea Zilei Marinei R. P. R.

CONSTANTA 6 (Agerpres). — Pe stadionul „8 Mai” din portul Constanța a avut loc sîmbătă seara adunarea festivă organizată în cinstea Zilei Marinei R.P.R.

În prezidiul adunării au luat loc tovarășii: Gh. Apostol, general de armată E. Bodnăraș, general-locotenent L. Sălăjan, Gh. Safer, Stelian Moraru, general-maior C. Mănescu, general-locotenent I. Tutoveanu, general-locotenent C. Smirnov, contra-amiral Mihail Nicolae, colonel Ion Gheorghie, Vințiu Marin, prim-secretar al Comitetului regional P.M.R. Constanța, și alții.

Au participat atașajii militari de pe lîngă misiunile diplomatice acreditate în R.P.R.

Festivitatea s-a deschis prin intonarea Imnului R.P.R. Despre Ziua Marinei R.P.R. a vorbit contra-amiral Mihail Nicolae.

Au luat apoi cuvîntul Mireea Baroț, prim-secretar al Comitetului orașeneș P.M.R. Constanța, din partea oamenilor muncii din orașul Constanța, Constantin Cișinău, membru în Biroul C.C. al U.T.M., din partea întregului, și Boris Zalenco, directorul șantierelor navale tinerești, din partea celor ce muncesc pe șantierul naval, care au transmis un fierbinte salut și i-au felicitat pe marinarii cu prilejul Zilei Marinei R. P. R.

S-a dat apoi citire unei telegrame trimise Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Romîn.

A urmat o demonstrație sportivă de masă, precum și un spectacol festiv prezentat de Ansamblul de cîntec și dansuri al Forțelor Armate ale R.P.R.

### Noul tip de tractor



Colectivul uzinelor „Tudor Vladimirescu” a realizat de curînd un nou prototip de combină.

Încercată pe teren, această combină a dat bune rezultate. Ea este remorcată de un tractor și are o lățime de tăiere la hecder de 1,5 m. Roțile de cauciuc asigură combină o tracțiune mai ușoară decît la combinele cu roți de fier. Capacitatea buncărilor este de 500 kg. Descărcarea

### Zilele acestea, în întrecerea desăvîșurată în cinstea zilei de 23 August, constructorii de tractoare din Orașul Stalin au obținut o nouă și importantă victorie în muncă: ei au terminat primul tractor pe roți după modelul tractorului sovietic M.T.Z. Noul tip de tractor este dotat cu un motor de 35 C. P. și poate atinge o viteză pînă la 15 km. pe oră. El poate fi folosit îndeosebi la lucrările agricole cu mașini remorcate sau suspendate și pentru transporturi.

În clișeu: Comunistul Oprea Victor, șeful sectorului de montaj, scoate din atelier primul tractor pe roți.

### Primul prototip românesc de combină

Primul prototip de combină, realizat de Ing. Aurel Ștefănescu, Ing. Nicolae Dobrin, Stava Chivu, proiectant, Igor Seclaru, maistrul, Nicolae Matache, lăcătuș, și de alți constructori ai uzinelor „Tudor Vladimirescu”, poate recolta într-o zi cerealele de pe o suprafață de 8,4 ha. (Agerpres)

Puterea vulcanului

Diminuata de vară se arată, încă de la vârsta zorilor, ceașcă și posomorâ. Cînd înșă vîntul începe să bată înspre culmile Retezatului gîndind neșurile și dezvăluind cerul — mai întîi auriu, apoi tot mai albastru...

strul începe să-mi vorbească apoi despre oamenii pe care i-a calificat brigadierul. Nici el n-are putea să-i numere cîtii au fost. Și cîți care nu vor să vină în brigada lui să învețe meseria! La el, să știți, se munceste serios dar se și odîște...

— Se apropie o sărbătoare care ne dragă. Căutăm ș-o cinștin așa cum se cuvine. Mă strădui un timp să înțeleg la care dintre cele două sărbători ș-a gîndit brigadierul...

După ce călăuzul m-a înșoțit pînă aici prin „galeria veche”, betonată, apoi pe „suitorile” strîmte, cu trepte mărunte, m-a lăsat în grîja șefului de brigadă, Andronic Iovan, un bărbat cam de 40 de ani...

A sculîndu-l pe Nicolae Mereșureanu nici nu observ cînd perforatoarele își opresc bătaie. În curînd o ș-a se puște din nou în ștraf. Ieșim în preabatajul cotîl, lîngă „suitoare”...

— Știi cum se luca alădată la Vulcan? — Se întoarce într-un țiruz, către mine, brigadierul, rezîmîndu-se pînău o clipă în coada lopeții. Găurile de pușcat le dădăm cu burghul de mină...

Abatajul în care lucrează brigada e asemenea unui coridor de diamant negru, cu tavanul susînt de șilții masivi și grînzii groase de brad electric, alinaț de o grîndă, aruncă o lumină puternică pe luciul cîrbunelui. Trupurile încordate, goale pînă la brîu, ale minerilor stau apăsate asupra perforatoarelor ce se înșurubează, scrișînd îndîjrite, în ștratul negru, luciul. Lopețiile, de forma unei frunze de nuc...

...1930. Criza, care zguduia din temelii capitalismul mondial, își punea rînd pe rînd peștele hide și asupra economiei romîneștii. Tot greul crizei stăpînirea l-a lăsat să cadă pe grumăși oamenilor muncii. Minerii erau aruncați tot mai adînc în prăpastia mizeriei...

...Poate că „la zîudă” sîrena sună acum prelung, grav și răgușit, ieșirea din schimb, cîci cesul arată orele 14. Schimbul doi la în primire abatajul. Plecăm. La gura „suitoarei” ne lese în cale maistrul minier, lac de apă, dar cu chipul numai bucurie. Glasul răsună înțrăiat din cauza urcșului!

În raionul Sărmas trebuie grăbit ritmul treierîșului!

Raionul Sărmas este numit pe drept cuvînt grînarul regiunii Cluj. Aici se însămîntează cea mai mare suprafață de grîu și se obîin recoltele cele mai mari. Pentru a preveni pierderile de recoltă...

— În comuna Sărmas grîul a fost cîrat de la cîmp la cele 8 arii și cîdîd în ștoguri mari. Ștatul popular a organizat bine munca la arii, ceea ce face ca treierîșii să se desfășoare multumitori. Și în comuna Șașlia și Ricu ariile au fost amenajate și batolele funcționează...

— Situația treierîșului în raionul Sărmas pare să mulțumească pe membrii biroului comitetului raional de partid, tov. Pop Ernestin, prim-secretar, Siciălmărian Mitrofan, secretar, și alții. El nu șînt deloc îngrijorați de faptul că treierîșii rămas mulți în urmă...

— Al. MUREȘAN, corespondentul „Șcinției” pentru regiunea Cluj. Situația treierîșului în raionul Sărmas pare să mulțumească pe membrii biroului comitetului raional de partid, tov. Pop Ernestin, prim-secretar, Siciălmărian Mitrofan, secretar, și alții...

Pilda comuniștilor

BRILA (cosp. „Șcinției”) — Una după alta intră cetele din comuna Baldovinești la treierîș. Organizația de bază din comună a cerut comuniștilor să fie în frunte...

Constătuiri cu colectivele de redacție ale gazetelor de perete și corespondenții voluntari. SUCEAVA (cosp. „Șcinției”) — Una dintre preocupările Comitetului raional de partid...

RECENZIE

„Pentru pace trainică, pentru democrație populară!” A apărut nr. 31 (352) al ziarului „Pentru pace trainică, pentru democrație populară”, organ al Biroului Informativ al Partidului comunist și muncitoreștilor...

În ajutorul propagandistului și agitatorului

23 August 1955

La 23 August poporul nostru va sărbători împlinirea a 11 ani de la eliberarea Romîniei de sub jugul hîterist de către eroica armată sovietică și de la dobîndirea libertății fasciste de către forțele patriotice organizate și conduse de Partidul Comunist Român. Ziua de 23 August este pentru poporul romîn cea mai mare sărbătoare națională...

etc. în realități ale vieții a sute de mii de oameni ai muncii. Numal anul acesta ș-a prevăzut în bugetul de ștat, pentru acțiunile social-culturale, suma de 6.951,3 milioane lei. În timp ce pentru un muncitor din țările capitaliste...

lor revoluționar, regimul democrat-popular intruchipează năzuințele cele mai fierbinți ale poporului romîn, interesele lui vitale. De aceea el se bucură de atașamentul fierbinte și de sprîjnel neprețușit al poporului. Nu există forță în ștare să șmulgă poporul șucerirea șa cea mai de preț: regimul democrat-popular!

oanoe de a contribui cît mai activ la lupta pentru creșterea productivității muncii, îmbunătășirea folosirii tehnicii, îmbunătășirea calitativă a produselor, întărirea disciplinei în producție, lichidarea pierderilor și risipei de orice fel, mîna bună gospodărire a întreprinderii. O cale șigură pentru îndeplinirea acestor sarcini este rîspîndirea sistematică a experienței frunțășilor producției, ca și a întreprinderilor frunțeașe.

Ziua marinei R. P. R.

7 august. Pe catargele tuturor navelor din porturile...

C. BURADA

capitan rangul I

complicate de la bord, la ingrijirea și păstrarea aparatelor...

Cinstecele Festivalului

VARSOVIA, 6 august. — Cinstecele, cinstecele — orașul, cinstecele de azi...

Ce este nou in starea de spirit a poporului american

Numerosi comentarii ai evenimentelor internaționale semnaleză în ultima vreme o serie de schimbări care s-au produs...

Marina patriei noastre are vechi tradiții. Istoria ei se împletește strâns cu lupta poporului român pentru libertate...

Neuitate sînt clipele petrecute împreună cu marinarii din escadra sovietică care ne-a vizitat...

Prin telefon de la trimisul nostru special. Omar Hadj dă din ochii pe jumbră...

Deputați sirieni vizitează țara noastră. Sîmbătă au sosit în Capitală Haled Bagdas și Farzat Mamlik...

Delegația Marii Adunări Naționale a R.P.R. a sosit în R. P. Ungară. BUDAPEȘTA 6 (Agerpres) — M. T. I.

Delegația Skupștinei Populare Federative a R.P.F. Iugoslavia în U.R.S.S. MOSCOVA 6 (Agerpres) — TASS



Departate, în largul mării albastre, gîndul la pămîntul drag nu-i părăsește o clipă pe marinari. Un cîntec de-acasă e matrozul de serviciu cîntec-tează...

rinței de la Geneva. Împreună cu Uniunea Sovietică au luptat activ pentru întărirea păcii Republicii Populare Chineză...

părilor militare și cînd toate statele europene, precum și S.U.A., își vor uni eforturile în lupta pentru menținerea păcii...

Paris și-ar pierde cu timpul valabilitatea. Totodată trebuie întreprinse acțiuni de apropiere între cele două state germane...

gan și N. S. Hrușciov de a vizita Anglia și invitația adresată de guvernul sovietic...

Pe peronul gării Budapeșta delegația a fost salutată de Rónal Sándor, președintele Adunării de Stat a R.P. Ungare...

Delegația Skupștinei Populare Federative a R.P.F. Iugoslavia în U.R.S.S. MOSCOVA 6 (Agerpres) — TASS

